

治“病”止“病”防“病” 云和巡察“三张图”净化基层政治生态

本报讯(记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 陈晓波)日前,云和县委巡察组在进驻第一轮单位开展巡察时,对照《点穴巡察61招71式》第7条问题清单,发现县工商联、县科协、县住建局等单位不同程度存在会议记录、学习记录造假,“三重一大”文件、中层干部考察材料、民主生活会材料,个人年度总结等照搬照抄,存在典型形式主义问题。云和县纪委监委立即启动快查快办绿色通道,并对4起形式主义问题进行严肃查处,起到良好的社会效果。

“巡察是政治体检,任务是发现问题,目的是治‘病’救人。”云和县委巡察办主任叶志明说,在巡察工作中,云和县委巡察办探索实行“三张图”工作制度,着力提升巡察工作精准性和实效性。

“三张图”工作制度是指巡前“穴位图”明确巡察方法,指导工作开展;巡中

“体检单”告知廉政风险,叫停轻微违纪违规行为;巡后“病灶图”公布共性问题,督促自查整改。

一幅“穴位图”,精准治“已病”。云和县委巡察办针对巡察机构设置完成时间不长、巡察干部业务不熟悉等问题,为巡察干部绘制出巡察“穴位图”,并制作《点穴巡察61招71式》小册子,明确了20项61条巡察内容及检查方式和财务审查10项71条注意事项,让巡察干部能够快速领悟巡察“手法”,提升巡察实战能力。

“这本《点穴巡察61招71式》是我们每位巡察干部随身携带的法宝。”云和县委巡察干部徐沈燕说,像她这种第一次参加巡察工作的“新兵”,也能“按图索骥”,驾轻就熟开展巡察工作。

坚持把整改贯彻巡察全过程,在查找存在问题的同时,同步梳理巡察中发

深山老茶吐新芽 ——记正源茶叶专业合作社负责人吴秀芝



本报记者 徐小骏

地处龙泉岩樟乡的何坑村位置偏远,却有着丰富的生态资源,多年来由于村民纷纷外出务工,山上大片原本郁郁葱葱的老茶树逐渐荒废。2006年,因为一个人的到来,让深山老茶树的重新实现。

吴秀芝,来自福建制茶世家,十多年前,她来龙泉推广武夷岩茶时结识了丈夫季正元。两年后,当季正元第一次带她回老家何坑村时正值初冬,那时茶花开得很旺。吴秀芝这才知道,家里除了拥有七八十棵老茶树外,房前屋后的山上还零零散散分布着不少。

“我们当时就上山,发现了到处都有茶树,它们都是村民世代代传下来又不断更新的菜茶。”敏锐的吴秀芝还发现,除了何坑村有不少抛荒的老茶树,在海拔千米,需要徒步走两个多小时山路才能到达的另外两个无人村,还有许多茶树在完全野放的环境中蓬勃生长,“种植茶叶的地方都是悬崖峭壁、潺潺流水,形成了一种既有阳光,又不至于被阳光直射的优良生长环境,是茶叶生长的黄金位置。”

第二年春茶采摘时,吴秀芝将茶青带回老家嘱咐表哥制作,令她没想到的是,做出的茶干品质异常好。“茶汤清甜,没有一点杂味,可见茶树生长的环境有多好。”吴秀芝说。

为了更好开发何坑村野放茶,2011年,吴秀芝两口注册成立了正源茶叶专业合作社,致力于推广发展本地茶叶。随后,她还在龙泉市区经营起茶叶店,把何坑茶销往全国各地。“除了让家乡的茶叶被更多的人知晓,还能让留守老人在家门口挣到钱,是我从事茶叶行业最开心的事。”几年前,吴秀芝还将村里20多年无人居住的老房子改建成小型茶叶加工厂,直接向村里老人收购茶青,春天采茶也成为了村里老人重要的一项经济来源。

深山老茶吐新芽。因为吴秀芝的努力,昔日无人问津的老茶树变身成为了“摇钱树”,产业贡献率不断释放。吴秀芝说,在山清水秀、生态环境优越的水源保护地,优质丰沛的土壤、空气和水成为发展生态茶产业无可比拟的优势,“下一步,我们还将进一步扩大基地规模,把茶叶质量做得更好,让茶叶品牌擦得更亮,使更多的村民能在茶叶上增收致富。”



景宁畲族自治县天童湖白玉仙茶茶园一群养殖山羊在园内觅食。景宁畲族自治县是我国重点产茶县,当地出产的惠明茶因具有独特的香味很受消费者喜爱,是浙江省十大名茶。近年来,该县通过养老枝、采嫩芽,虫蝇粘、太阳能诱捕灯、茶园养羊除草肥地等措施,增强茶树防虫抗灾能力,提高生态茶园产品品质,助力乡村振兴,实现茶农增产增收。

情景音画诗剧《云和故事》举行首演

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鸣鸣)弘扬践行伟大的浙西南革命精神,9月29日,历时多月精心创作的情景音画诗剧《云和故事》在云和县凤凰山街道大会堂举行首场演出。来自云和县各行各业的600余名观众观看了表演。

该剧以中国工农红军挺进师挺进浙西南,传播革命思想,点燃革命的星星之火为切入点,以云和作为抗战后方和“临时省会”为时代背景,讴歌云和儿女投身革命、抵御外敌、保家卫国的伟大壮举,再现了云和那段波澜壮阔的烽火岁月。

情景音画诗剧《云和故事》分为《国破》《星火》《离别》《保·育》《保卫》《胜利》6个章节,讲述了在国破家亡、民族危难之际,云和姑娘云儿带领着姐妹兄弟、父老乡亲

将初心使命写在为民服务中 缙云提前完成年度25项农饮水工程

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 丁南森 丁伟甲)“新中国成立70周年是国家大事,我们村从过去没水喝到如今家家户户喝好水是民生小事,如今这两件事凑到了一块儿,真是双喜临门哪!”近日,缙云县壶镇镇西施村道门自然村村民施天德喜笑颜开地表示。

道门自然村地处缙云、永康交界的深山岙里,全村152户农户487人,过去由于水资源匮乏,这里的村民会为了饮水问题经常争得面红耳赤。去年,该村在水利专家的指导下,通过水质检测、水量分析,建造起了一个能容15万方自来水的山塘,并配备一体化净水消毒设备,实现家家有水喝、喝好水的愿望。

始终将初心使命写在为民服务中,尤其是主题教育开展以来,缙云攻坚克难、赶超标杆,加快农村饮水水达标提标步伐。各乡镇(街道)、部门紧盯关键时间节点,明确总体目标和关键节点,全力推进农村饮水工作提档加速。同时,坚持问题导向、目标导向、效果导

乡村振兴看人才

让群众就医更方便 青田县基层卫生医疗机构 开通“云胶片”服务

本报讯(记者 叶江 通讯员 章一聪 陶丽霞)“扫一扫影像检查单上的二维码,医生就可以在手机上查阅影像图片,再也不用像以前一样拿着胶片去找医生看病了。”日前,在青田县中医医院腊口分院放射科,市民叶海英手里拿着一张脊椎检查报告单,医生正对着报告上的二维码进行扫描查看“云胶片”。

“云胶片”是存储在云空间的电子胶片,病人或家属可以通过微信端查询,或扫描报告上的二维码进入浏览。近年来,随着双向转诊、分级诊疗政策的推进,国家鼓励基层医疗卫生机构构建数据互通的平台,电子“云胶片”应运而生。

以往,老百姓到医院进行放射检查,需要排队等候拍片,再花半个小时甚至更长的时间,等候报告和胶片。一来二去需要花费不少时间,同时,做放射检查后一般会打印3—4张胶片,需要支付每张20余元的胶片费用,且该费用不纳入医保报销范围。如今,引入“云胶片”后,减少了老百姓的排队次数,加快了就诊的流程。此外,相较于传统胶片,“云胶片”数字影像提供完整的原始DICOM数据查询,医生可以在手机、电脑上将图片自由放大,进行各种测量,局部影像也能看得更细致,极大地提高了诊断质量。

“以前要复诊得带着一堆片子,现在有了‘云胶片’,带上手机就可以了,就算是去省城医院,也能直接扫描二维码将电子影像拿给医生看。”叶海英说,获取检查结果后还能直接分享给家人朋友,或发送给医生咨询,大大降低时间、人力成本。

一直以来,青田县努力打造“智慧医疗”,助推优质医疗资源下沉和服务公平可及,让基层群众更好地享有便捷、优质的医疗与健康服务。近期,为有效推动基层医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革向纵深发展,该县更是在全市率先开通了基层卫生医疗机构的“云胶片”服务,进一步提升基层老百姓的就医获得感。目前,青田县人民医院东源分院、山口分院,青田县中医医院鹤城分院、船寮分院、腊口分院已开通“云胶片”服务,接下来还将在全县普及该项工作。

牢记初心使命 敢于担当作为 贡献人大力量 市人大常委会党组深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

好“8+1”专项整治,落实“九项举措”,努力推动主题教育各项活动细落实。

9月12日,市人大常委会及机关举行“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和省、市委动员部署会议精神。市人大常委会党组书记、主任虞红鸣作动员部署,并代表常委会党组作出“六个始终”“六个带头”的集体承诺。同时,会议还要求,要提高政治站位,不断深化主题教育思想认识,要聚焦目标任务,全面落实主题教育部署要求;要结合人大实际,切实抓好主题教育各项工作;要加强组织保障,有效确保主题教育顺利开展。

9月30日,虞红鸣又为市人大常委会全体党员干部作了题为《牢记初心使命 敢于担当作为 努力在助推高质量绿色发展中发挥人大优势和作用》的党课报告,要求大家要恪守人民代表大会制度的初心,扛起助推高质量绿色发展使命,争做忠诚干净担当的人大干部。报告结束后,与会人员纷纷表示,整场报告主题

鲜明、重点突出,内容丰富,论述透彻,既有全面总结概括,又有细致入微分析,对于深刻理解、准确把握初心和使命,把握新时代人大工作,具有十分重要的指导意义。

追寻根脉、沉思历史,缅怀革命先烈,传承革命精神,使每一位党员干部都能受到一次深刻的党性教育洗礼。9月下旬,市人大常委会机关组织开展了“初心之行”活动,以实际行动践行“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求。在浙西南革命根据地纪念馆大厅的党旗前,全体党员干部举起右拳,以铿锵有力的语言重温入党誓词,表达不忘初心、牢记使命的信念和决心。随后,大家认真聆听讲解员细致的讲解,重现革命先烈前仆后继、不怕牺牲的鲜活影像。

扎实开展主题教育,不仅要推动理论学习往深里走、往心里走、往实里走,更要带头学习、带头践行。在接下来的两个月时间里,市人大常委会领导还将在推出自学计划、原原本本精读熟读“两书一章”及其他书目和重要内容的基础上,参加第二批省管干部主题教育专题

服务企业 服务群众 服务基层

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 陈良东
一、二版日班编辑	潜芝之
七、八版编辑	季凌云
夜班编辑	季凌云 蓝伟荣
三至六版校对	吴芬芬
夜班责编	杨祝娟 刘晓娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、五、七版	黄霄
二、八版	舒颖
三、四、六版	李虹